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V minulých dnech byla Hlavní báňská záchranná stanice požádána firmou Cemex 

o vyčistění zásobníku sypkých hmot od nálepů na stěnách sila v provozovně 

Dětmarovice. 

 

Společnost CEMEX byla založena v Mexiku v roce 1906.  V České republice zahájila 

společnost svou působnost v roce 2005, kdy koupila britskou RMC Group včetně jejich 

českých dceřiných společností. V současné době je firma CEMEX v ČR jedním z předních 

poskytovatelů stavebního řešení tím, že dodává na trh beton a betonové směsi. Zabývá se 

také těžbou kamene a písku. Na našem území provozuje více než 60 betonáren, 10 štěrkoven, 

5 kamenolomů, cementárnu, cementovou mlýnici a výrobnu speciálních přísad do betonu. 

Firma CEMEX v České republice zaměstnává přibližně 1 000 zaměstnanců a ve světě téměř 

43 000 zaměstnanců. 

 

Již v minulosti jsme se podíleli na čistění zásobníku sypkých hmot ve firmě Cemex, a proto 

jsme byli opět požádání o pomoc. Jsme jednou z mála firem, která tyto nebezpečné práce 

pomocí lezecké techniky v uzavřeném prostoru se závadným ovzduším provádí.  

 

Na úvodu museli všichni zúčastnění báňští záchranáři – lezci projít e-learningovým kurzem 

BOZP, který pro všechny končil testem. Následoval přesun do betonárky v Dětmarovicích. Po 

převzetí pracoviště následovala ruční doprava lezeckého materiálu na silo a instalace lezecké 

techniky na sile.  Na sile jsme nainstalovali trojnožku, pomocí které jsme spouštěli lezce dovnitř 

sila. Nálepy sypkých hmot místy dosahovaly až 30 cm, a proto jsme pro jejich odstraňování 

používali vzduchové sbíjecí kladivo.  Aby lezec dosáhl na nálepy, musel se přichytávat na 

magnety, které průběžně přemísťoval dle svojí potřeby. Práce v uzavřeném prostoru se 

závadným ovzduším byly velice fyzicky náročné pro zasahující záchranáře. Nejvíce problémů 

způsobil samostatný výsyp sila, kdy spodní otvor sila byl velmi malý a veškerou odstraněnou 

horninu (nálepy) jsme museli ve vzpříčeném otvoru sila znovu rozbít vzduchových sbíjecím 

kladivem a ručně popostrčit dále do výsypu. I s tímto problémem jsme si poradili a po třech 

náročných prodloužených směnách jsme silo předali firmě Cemex vyčištěné od veškerých 

nálepů. 

 

 

Šulej Jan, referent V – vzdělávání VVaT, o. z. HBZS Ostrava  
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